Конспект НОД в старшей группе

Тема: «Уход за комнатными растениями».
Подготовила: воспитатель Белоусова Л.А.

Цель: закрепить знания детей о комнатных растениях (названия, строения) ; умение сравнивать растения, находить признаки сходства и различия; формировать представления детей об основных потребностях комнатных растений (вода, тепло, солнечный цвет) 

Задачи:

Образовательные: учить детей сравнивать растения, находить сходство различие во внешних признаках; учить правильно называть цветы, сравнивать их по - внешнему виду. 
Развивающие: развивать интерес к развитию и росту растений; развивать желание ухаживать за растениями. 

Воспитательные: воспитывать в детях чувство прекрасного; воспитывать желание ухаживать за растениями, относиться к ним с любовью и нежностью. 

Приемы руководства деятельностью детей: 

1. Приемы постановки целей и мотивации деятельности детей.
2. Приемы активизации практической деятельности детей: беседа, создание развивающей среды.
3. Приемы поддержания интереса у детей: чередование видов деятельности. 

4 Приемы оценки и самооценки: поощрение, совместная с педагогом и детьми деятельность. 

Оборудование:  комнатные растения, палочки для рыхления, тряпочки, лейка, пульверизатор, ноутбук. 
Предварительная работа:     
Наблюдение за ростом и развитием растений в группе; рассматривание и сравнение стеблей и листьев у разных растений; уход за комнатными растениями уголка природы (полив, рыхление, протирание листьев). Дидактические игры: «Угадай растение по описанию», «Найди растение по названию», «Чего не стало?», «Найди такое же растение», «Что растениям необходимо для роста?».
Планируемые результаты: развитие у воспитанников интереса по уходу за комнатными растениями; проявление эмоциональной отзывчивости в деятельности и общении с взрослым и сверстниками; формирование универсальных предпосылок к учебной деятельности; расширение и активизация словарного запаса. 

Ход занятия
1. Вводная часть.

Создание мотива для деятельности детей
-  Я сегодня пришла в д/с и посмотрите, что я нашла (на тарелке лист цветка). Как вы думаете, что это за растение? Что с ним могло случиться? (ответы детей). 

- Давайте посмотрим на два растения и сравним их. Как вы считаете, что с ними могло случиться?
2. Основная часть. 
- Как вы думаете за всеми растениями нужно одинаково ухаживать? От чего это зависит? (ответы детей). 

- А теперь ребята вспомните какие бывают листья у комнатных растений  
- Давайте найдем такое растение у нас в уголке природы.

- Как вы думаете как за этими растениями нужно ухаживать? Кто хочет нам рассказать о них. 
- Поливаем растения водой комнатной температуры, по краям горшка.

Чтобы узнать, пора ли цветок поливать, надо потрогать землю пальчиком, если палец сухой — пора поливать, если к пальчику прилипла земля, значит поливать рано.

- Рыхлим землю по краям горшка, сгребая землю к центру, глубоко палочки не втыкаем.

- Подойдите к нашим растениям и внимательно посмотрите на них. Чем они отличаются? (У хлорофитума листья гладкие, заостренные; у фиалки листочки маленькие, пушистые, круглые; (разрешаю детям потрогать листья, чтобы определить наощупь, чем отличаются растения).
Мы с вами дышим носиком, а цветы дышат листочками. Чтобы они могли дышать, они должны быть чистыми. А как можно это сделать?

Дети: Протереть листочки тряпочкой.

Воспитатель показывает растение хлорофитум.
- Как называется это растение? (ответы детей). У этого цветка длинные и узкие листья. Как мы будем протирать его листья? (ответы детей).

Трудовые действия: кладем на ладошку лист растения и тряпочкой аккуратно от стебелька к концу листочка протираем.

Воспитатель показывает растение традесканция.
- Как называется это растение? (ответы детей). У него листочки мелкие, как же мы будем их протирать? (ответы детей).

Трудовые действия: дети аккуратно опрыскивают растение.

Воспитатель показывает растение фиалку.
-  Как называется это растение? (ответы детей). Ребята, кто догадался, как за фиалкой надо ухаживать? Правильно, с листьев фиалки мы будем аккуратно сметать пыль кисточкой, так как листья фиалки бояться воды. Почему? Давайте проведем опыт: возьмем лупу и рассмотрим лист фиалки – он покрыт маленькими волосками, вода с него не стекает и остается на листе, поэтому они могут загнить.

Трудовые действия: дети аккуратно сметают пыль кисточкой с листьев фиалки.

А теперь порыхлим землю.

-Для чего нужно рыхлить землю?

-Чтобы хорошо проходила вода, чтобы корням легче было расти.

-Чем вы рыхлите землю?

-Палочками.

-Рыхлить нужно ближе к стеблю неглубоко, не поранить корень, а дальше от стебля - глубже.

-Для чего мы ухаживаем за растениями?

Дети: Чтобы они стали красивыми, хорошо росли и цвели.
- так как можно узнать, что растению требуется полив (ответы детей: по цвету - земля серая, на ощупь - сухая). Ребята, кто хочет показать Незнайке, как правильно поливать комнатные растения. Обратите внимание: носик лейки касается края горшка, воду лить нужно аккуратно, чтобы не размыть корни. После того, как все цветы политы, что нужно сделать? (ответы детей: набрать в лейки воды, чтоб до завтра она отстоялась и согрелась).

Верно, водой из под крана комнатные растения поливать нельзя - она холодная и растениям будет неуютно.

А сейчас предлагаю поиграть в игру «Хорошо – плохо».
Поливать цветы – хорошо!

Держать цветы в темном углу – плохо!

Рыхлить цветы – хорошо!

Поливать цветы холодной водой – плохо!

Подкармливать цветы – хорошо!

Опрыскивать фиалку – плохо!

3. Заключительнаячасть. 

Оценка деятельности детей.

Подведение итогов деятельности.
Как вы считаете, для чего нужно ухаживать за растениями? (ответы детей)

Рефлексия:

- Вам понравилось ухаживать за растениями? Что нового, интересного вы узнали?

- Теперь вы знаете, как ухаживать за нашими растениями, чтобы листья больше с них не опадали.
А сейчас садитесь на стульчики, и я прочитаю вам стихотворение:

Чтоб растение росло,
И питалось и цвело,

Его надо поливать,

Пыль с листочков вытирать,

Рыхлить землю, удобрять,

И опрыскивать!

Надо помнить нам всегда,

Ему плохо в холода,

И во тьме не может жить,

Лучик света должен быть.

Много правил и забот,
Знает мудрый садовод.

